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álláshalmozás 
ktenéje a mai időknek, amely az 

Hamokat foglalkoztatja és minél 

b foglalkoznak vele, annál nyilvánva- 

z, hogy hiábavaló a küzdelem 
lyan az, mint az igazi rákbetegség, 

k ha rejtélyes okozói egyszerre je- 

ek a szervezetben, alig tudunk már 

ellene. Az álláshalmozás rákbe- 

is kitenyésztődik a politikai össze- 

k, a sógorság-komaság melegágyá- 

ha egyszer gyökeret verhetett, nincs 

hatalom, mely gyilkos továbbterjedését 

ntethetné. Van ellene recept-törvény, 

is, nálunk is, de ez csak arra való, 

a környezetet megnyugtassa, a bajt 

orvosolni képtelen. Az álláshalmozás 

moly betegsége a társadalomnak 

dig, amig a viszonyok lehetővé te- 

embereknek a megélhetés érdekében 

helyezkedését. Ha azonban kénytele- 

gyunk megállapitani, hogy ezrével 

gálnak az országban a szakképzett, 

éllel rendelkező emberek az elhelyez- 

s minden reménye nélkül, ezer meg ezer 

tó és tanár katedra nélkül magányában 

vondolkozik, hogy mi az oka állásta- 

gának, amikor az analfabéták száma 

mindig szégyenteljesen magas, orvosok 

nek, holott általános a panasz az orvos- 

y okozta gyermekhalandóság miatt, 

eket százával törölnek a kamarák 

közül, mert annyi keresetük sincsen, 

a tagsági dijat megfizethessék, holott 

róságok tulhalmozottak munkával, har- 

c és negyven év közötti nyugdijnélküli 

dijazottak töprengenek a létminimum 

nyában a lét mikénti megoldásáról és 

ben soha állást elnyerni nem tudott, 

kolákat végzett ifjak lézengenek minden- 

gyárak és üzemek folyton dolgoznak 

szállitanak és mégis a munkanélküli 
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ok százezreinek hátán a kánikulai 

ben is hideg fut keresztül, ha már 

gondolnak a tél fagyos lehelletére és 

beesetten kérdik egymástól az éjszaka 

nyetitő árnyában, mi lesz holnap? 

ől megfujták a riadót az álláshalmozás 

ü ez alkalommal főleg a tanügyi állás
- 

zigoru érvénnyel, ugy bizonyára meg-
 

foganatja, természetesen csak a tü- 

ezelés szempontjából. Valamit eny- 

og a láz, ha néhányan álláshoz
 fog- 

utni ilyformán. De mindez csak pilla- 

i enyhület, muló narkótikum. Az á
llás- 

segit. Sokkal vészesebben elharap
ózott 

munkanélküliség, semhogy itt-ott ki
- 

lott felháboritó jogtalanságok végre- 

evésével megszüntetni lehetne ezt a 

gepidémiát. Mindenkit képesitésére, 

etiségére vagy bármilyen sajátossá- 

való megkülönböztetés nélkül ismét 

za kell helyezni a munka jogaiba. Ez pe- 

sakis ugy lehetséges, ha ismét hel
yre- 

szociális egyensuly. Mert 

Az arany-napfénytől a pet- 

gyéb kincseket rejtő föld 

inden csak arra segit, hogy jó
lét 

Tengernyi termést adnak a 

152. SZAM 

ok, a munkátlanok százezrein még
 ez 

en buzamezők, minden eleőt du 

Pál jugoszláv régensherceg romániai 

látogatása elé egész Középeurópában 

nagy várakozással tekintenek, A régens 

már tegnap elutazott Bled fürdőhelyről 

és tegnap este Jimboliánál vonata átha- 

ladt a romániai határon. Pál herceg, aki 

udvari marsallja és felesége kiséretében 

utazik, ma reggel érkezik meg Sinaiába, 

ahol a király és a kormány tagjai ünne- 

pélyesen fogadják. Nicolae herceg már 

visszaérkezett Párispól és tegnap dél- 

előtt Sinaiába érkezett Titulescu külügy- 

miniszter is. A fogadtatás programját, 

valamint a herceg sinaiai tartózkodásá- 

Pál régensherceg romániai látogatását 

bucurestii és belgrádi illetékes körök- 

ben is 
ugy tekintik, mint a két szövet- 

séges állam kölcsönös szolidari- 

tásának ujabb mégnyiltko 

Azt hiszik, hogy Károly király és Pál ré- 

gens tanácskozásai döntő befolyással 

lesznek a két állam jövőbeli külpolitiká- 

jának kialakulására. 

Az osztrák kérdés 
Belgrádi hiradás szerint Pál herceget 

Sztojadinovics miniszterelnök csak Sza- 

badkáig kisérte el. A régens utazásával 

kapcsolatban ugy tudják, hogy a sinaiai 

tárgyalás több fontos kérdés körül fo- 

rog. Ezek között első helyen a Habsburg- 

kérdés áll, amelyre vonatkozólag a Cu- 

rentul hosszabb cikket ir és leszögezi, 

hogy 
a kisántánt három szempontból 

és pedig osztrák, dunai és euró- 

pai szempontból vizsgálja meg 

a Habsburg-helyzetet. 

Osztrák szempontból a kérdésnek s semmi 

mölcsfák. Korai-késői f javakkal szolgál 

természet. Erdőkben, tüzelőtában 

hiány és mindenütt füstölögnek a í 

ipari vállalatok Kéményei, 
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nak a programját is véglegesen összeálli- 

tották. 

A látogatás három napja alatt 

igen fontos tanácskozások lesz- 

nek, amelyek - beavatottak vé- 

leménye szerint - a Habsburg- 

kérdés és a dunai államok prob- 

lémája körül forognak majd. 

A szükebbkörü tárgyalásokon résztvesz 

Nicolae herceg is hadseregfelügyelői 

minőségben. Hogy milyen nagy jelentő- 

séget tulajdonitanak a sinaiai tanácsko- 

zásoknak, bizonyitja az is, hogy tegnap 

már a külföldi nagy lapok harminc tudó- 

sitója érkezett Sinaiába. 

A fővárosi lapok nagy eikkekben foglal- 

koznak Pál régens sinaiai látogatásával. 

A Dimineata hosszu cikkben foglalkozika 

kisántánt kialakulásával és reámutat 

arra, hogy mindig hiven kitartott a fran- 

cia politika mellett. Megállapitja a lap 

azt is, hogy Göring legutóbbi belgrádi 

látogatása után szükségesJugoszlávia ál- 

láspontját tisztázni s a régens látogatása 

soran erre is sor kerül. 

három szempontja 
létjogosultsága nincsen, mert a Hitler- 

propaganda Ausztriában megszünt. Du- 

nai szempontból megneheziti az államok 

egymás közötti együttmüködésének a le- 

hetőségét, európai szempontból pedig 

Ottó visszatérése precedenst jelenthetne 

és Európaban ujabb válságot idézne elő. 

A lap megállapitja azt is, hogy a magyar 

hadsereg tulnyomó részben Habsburg- 

párti és Ottó visszatérése Ausztriába 

maga után vonná a monarchia helyre- 

állitásának gondolatát is. A szlovénok és 

horvátok is olyan álláspontra helyezked- 

amelyet eddig hangoztatni nem mertek. 

Megemliti végül a lap, hogy Titulescu 

nének az osztrák restaurció esetében, 

Csehszlovákiára nézve a Habs- 

burg-kérdés megszüntetné az 

Anschiuss veszélyét, de viszont 

belső veszélynek lehetne oko- 

zója. 

külügyminiszter szeretné a tárgyalás alá 

kerülő eme fontos kérdéseket mind el- 

intézni. 

Érdekes, hogy a jugoszláviai sajtó 

semmit nem közöl Pál régensherceg ro- 

mániai utjáról. 
A hazaérkezett Titulescu külügymi- 

niszter interjut adott Gladys Backer 

amerikai ujságirónőnek, amelyben ki- 

jelentette, hogy a kisántánt kész csat 

Jakozni a dunai egyezményhez és 

ez az egyezmény Franciaor- 

szág, Olaszország, valamint a 

Balkán államok egyöntetű ál- 

lásfoglalásával garantálni foz 

ja Ausztria függetlenségét. 

Nem tudok - mondotta - elképzelni 

más szövetséget, amely hathatósabban 

garantálná az általános békét. Musso- 

linire hárul a feladat, hogy ezen kon 

ferencia időpontját megállapitsa. Eluró 

pa nyugalma és biztonsága érdekében 

elkerülhetetlenül szükséges a függetlei 

osztrák állam fennállása. A hábo 

megakadályozása érdekében mind 

államnak nyiltan és egyhanguan ki k 

jelentenie, hogy egész sulyával és 

jével a támadó ellen fordul. 

A gazdasági válság megol- 

dása céljából a határokat gaz- 

dasági megegyezések segi! 

gével spiritualizálni kell. 

magukban. Az 

forgalom viszont könnyen 

gazdasági Európai Egy 

megteremtéséhez. 

I módjukban ál, hogy megseoksz 
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a benszii 

matai révén a legközvetlenebbül érde 

gokat is a lehetőség szerint kielégitse 

nek. 

Clark párisi angol nagykövet és 
Lavai francia miniszterelnök 
tegnap órákon keresztül tár- 
gyaltak azokról a riaódozatok- 

ról, amelyek mellett a két hata- 

lom diplomáciájának együtt- 

müködése lehetséges volna. 
Az angol kormány azon fáradozik, hogy 
a londoni és a stresai egyezmények gya- 
korlati megvalósitása érdekében közös 
nevezőre hozza Anglia és Franciaország 
álláspontját az abessziniai kérdésben Az 
langol nagykövet és a francia miniszter- 
elnök közötti tárgyalások azonban kiter- 
jeszkedtek az összes függő kérdésekre is. 
Szóba került közöttük a Habsburg-kér- 
dés, a keleti paktum és a légi egyezmény 
ügye is, 

Franciaország nem hajlandó 
ezekről az ügyekről külön-külön 
fárgyalni, mert az a véleménye, 
nogy ezeket csak közösen és 
együttesen lehet és szabad meg- 

oldani. 
Ami Abesszinia ügyét illeti, szeretnék 

megakadályozni azt, hogy az olasz- 
abesszin konfliktus a Népszövetség elé 
Kerüljön. Ezért arra törekszenek, hogy 
a legrövidebb időn belül békés uton ren- 
dezzék a kérdést. Sürgős ennek a ki- 
egyenlitődési plattformnak a megterem- 
tése, mert az abessziniai kormány a Nép- 
szövetség rendkivüli ülésszakának leg- 
sürgő 5sebb összehivását kivánja. Gas- 
ton Jese, Abesszinia megbizottja a há- 
gi békéltető tárgyalásokon, 

már el is utazott Genfbe, hogy 
a Népszövetség összehivását 

szorgalmazza. 

Francia vélemény szerint, amely felé 
az angol diplomácia is hajlik, ki kellene 
aknázni azt a tényt, hogy Abesszinia la- 
kosságát tekintve, két részből áll. Az 
egyik része a lakosságnak keresztény, a 
másik része pedig muzulmán. Ugy gon- 
dolják, hogy Abesszinia a keresztények 

lakta területek feletti fenhatóságot át- 
engedhetné Olaszországnak. Ezt a ter- 
vet inkább a franciák pártolják. Az an- 
golok viszont nemzetközileg garantált 
szerződés utján szeretnének bizonyos jo- 
gokat biztositani Olaszországnak Abesz- 
sziniában. Az Anglia és Franciaország 

ti megegyezésnek is vannak felté- 
lei, Nem tartják kizártnak, hogy Fran- 
aország az együttmüködés ellenében 

bizonyos árat fog szabni. Igy valószinü, é 

garanciákat követel majd An- 
giiától, hogy a jövőben a három 

eeurópai nagyhatalom együtt- 
muüködése szorosabb lesz, bár- 
milyen nemzetközi lépés meg- 

Megverté k az olasz konzult 

nőtt a háborus veszély 
Minél inkább kiélesedik a helyzet Afri- 

kában, az európai hatalmak annál több 
igyekezetet fejtenek ki, hogy az olasz- 

abesszir viszályt békésen elintézzék. Ma 
már nemcsak Franciaország, hanem An- 

glia is mindent elkövet a béke fentartása 

érdekében. Angliának mindenesetre ne- 
héz a helyzete, mert hiszen afrikai gyar- 

kelt. Eppen ezért diplomáciája olyan 

megoldást keres, amely az olasz kivánsá- 

anélkül azonban, hogy az angol gyar- 

mati érdekek ezáltal sérelmet szenvedje- 
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ilöttek és ezzel még 

leményét és nem fordul majd 
elő olyan eset, mint a legköze- 

lebbi multban, amikor Anglia 

külön tengeri egyezményt kö- 
tött Németországgai. 

A francia sajtó igyekezik előkésziteni 
a közvéleményt az olasz igények teljesi- 
tese érdekében. Igy a kormányhoz közel- 
álló párisi lapok tegnap már azt ir- 
ták, hogy Olaszország ellenőrzési joga 
Abesszinia felett összeegyeztethető a 
népszövetségi szellemmel. Olaszország 
keletafrikai érdekeinek biztositása érde- 

ban irnak, hogy 
a kormány szigoruan realiszti- 
kus szellemben itéli meg a hely- 

zetet és állásfoglalása nagy 
részben attól függ, hogy mi- 

lyen Párisban a helyzet. 

Az igéretről megfeledkeztek 
A canterburyi érsek tegnap nagy be- 1 zésére két pontból álló feltételeket közölt 

szédet tartott, amelyben foglakozott a az angol kormánnyal. Rómából keltezett 
háboru fenyegető veszedelmével is. Nem jelentés a leghatározottabban cáfolja, 
emlitette ugyan Abessziniát, de kétség- mintha Grandi az abesszin-ügyben bár- 
telen, hogy az olasz-afrikai viszályra cél- milyen javaslatot terjesztett volna az 
zott, amikor hangsulyozta, hogy Európa angol kormány elé. ; 
egén ismét gyülekeznek a háboru felhői. Olaszország változatianul fen- 
Ennek oka - mondotta - a nemzetek tartja eredeti álláspontját és 
szószegése. A nagy világégés után alig ebből nem hajlandó emgedni. 
volt olyan nemzet, amely nem kötelezte Hogy ezen elhatározásának na- 
volna magát arra, hogy leszerel és a gyobb sulyt adjon, tovább foly- 
Népszövetséget is azért alapitották, tatja a csapatszállitásokat. 
hogy a háborus lehetőségeket kiküszö- Tegnap a Colombo nevü gőzös indult el 
böljék. Önnepélyes igéret volt ez, ame- Nápolyból több száz főnyi sorkatona- 
lyet a felelős államférfiak a népek mil- sággal. Az adeni kikötőbe egy angol 
lióinak tettek. nagy csatahajó is érkezett, amely hat 

Ma már - fejezte be beszédét nagy utasszállitó repülőgépet hozott 
az érsek - a nemzetek csaknem magával. Mindegyik repülőgép negy- 
kivétel nélkül megfeledkeztek venöt utast tud egyszerre szállitani. 
erről az igéretről és ebben rejlik Ezek a repülőgépek az adeni kikötőben 
a legnagyobb veszedelem a bé- készenlétben maradnak arra az esetre, 

kére. hha Olaszország és Abesszinia között 
Megirtuk tegnap londoni jelentés alap- megkezdődnének az elienségeskedések, 

ján, hogy Gran di, Olaszország londoni hogy az Abessziniában élő angol alatt- 
nagykövete az abessziniai viszály elinté- valókat elszállithassák. 

Abesszinia a Népszövetségben bizik 
Rómából érkező jelentések ujabb 

incidensről számolnak be, amely Abesz- 
sziniában történt. 

Az abessziniai Haram város- 

; 

A párisi Journal római jelentése sze- 
rint a Szentszék az olasz-abesszin kér- 
désben óvatosan viselkedik. Hir szerint 
az angol kormány az utóbbi időben lé- 

ban benszülöttek megtámadták péseket tett a Vatikánnál, hogy a 
az olasz konzult, akit szidal- Szentatyát az afrikai kérdésben általá- 

maztak. nos jellegü állásfoglalásra birja. 
Ezek a kisérletek azonban tel- 
jesen eredménytelenek marad- 
tak. A Szentszék és Abesszinia 
között nem áll fenn diplomá- 
ciai kapcsolat és az abesszin 
kormány mindig gátolja a ka- 
tolikus hittéritők munkáját. 

Az angol kormány felfüggesztette a 
fegyver- és lőszerkivitelt ugy Abesszi- 
niába, mint Olaszországba is. Az Ewe- 
ning News diplomáciai levelezője szerint 
az utóbbi időben egyáltalán nem kértek 

Ugyanez a sors érte az ottani olasz 
konzulátus egyik tisztviselőjét is, akit 
a benszülöttek szintén megvertek és 
csak a konzulátus épületébe való gyors 
meneküléssel tudta életét megmenteni. 
Olaszország Addis abbébai főkonzula 
az abessziniai kormánynak nyomban 
erélyes hangu tiltakozó jegyzéket 
nyujtott át és elégtételt követelt. 
A londoni Morningpost szerint Abesz- 

szinia hajthatatlan magatartása abból a 
téves hitéből származik, hogy a Népszö- 
vetság az ő javára fog beavatkozni. Ez a Olaszországba irányuló fegyverszállit- 
remény pedig hiu ábránd. mányokra engedélyt. eeoseeesEEEes-- eeeeseseLessE-EEYELE 0E 
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Borzalmas ávadás és gyilkos földvengés 
pusziit el emberi életet és iöldi javahat 

Newyork államban a nagy felhősza- 
kadások következtében árvizkatasz- 
trófa sujtotta a lakosságot. Négyszáz ki- 
lóméter hosszuságon a mezők és közsé- 
gek viz alá kerültek. A községek legna- 
gyobb része elpusztult, a lakosság haj- 

léktalanná vált. A halálos áldozatok szá- 
ma meghaladja a hatvanat. A vasuti vo- 
nalakat az árviz elmosta és ötvenöt hid 
összedőlit. A vonatok nagy része a nyilt 

autók százai állanak elhagyottan. Nem 
kimélte az árviz a városokat sem. Ithaka 
városban egyes alacsonyabban fekvő 
városrészek házait le kellett bontani, 
mert összeomlással fenyegettek. Hornell 
városban mindkét kórház viz nélkül ma- 
radt. Az orvosok világitási anyag hiá- 
nyában nem tudnak operációkat végezni 
és számos beteg emiatt meghalt. Az ár- 
vizkatasztrófa Newyork állam egész 

kében már eddig is igen nagy anyagi ál- 
dozatokat hozott, a csapatszállitások és 
a hadianyag beszerzése nagy összeget 
emésztett fel, ennélfogva érthető, hogy 
Olaszország nem adja fel álláspontját 
mindaddig, amig kártéritést nem kap. Az 
angol lapok óvatosabbak és olyan tenor- 

a jegyeket. Ilyen fürdőjegyek érvény 
Ada-Kalehra is. Tekintettel arra, ho, 

a nemzeti gárda ö összes tagjait 
szólitotta. 
Elemi csapásról érkezik hir T 

is. A japán fővárostól minte; 
mértföldnyire fekvő Sizuokai ke 
borzalmas erejü földrengés pu 
amely a kerület fővárosát rom! 
tötte. Az összedült házak között 
madt és amit a földrengés meghag 
az a tüz martaléka lett. A föld 
Tokióban is érezték, de ott lényeg 
"em okozott. 
Uj résztetek érkeznek a Jan 

rolyó áradásáról is, 
nemzeti katasztrófa letc Egyedül. 
városban husz halott van. A többi 
körül is a holttestek százait viszi 
dat. Az árvizkatasztróla követk 
elpusztult emberek száraát öteze 
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lelkészt 
Herculani erdélyi községben a c 

ség letartóztatta Rozso nday A 
formátus lelkészt, akit azzal vádolt 
vasárnapi prédikációjában az er 
téritésekkel foglalkozott és azt mon 
volna, hogyha ujra magyar világ le. 
kor egy szálig felakasztják a hitüke 
lókat. A lelkész megdöbbenve hallotta 
hetetlen vádat, de hiába hivatkozo 
vőkre, akik prédikációját hallották, a 
őrőrmester fegyveres kisérettel Odo 
szállittatta. Másnap a csendőrlégió p. 
noka kihallgatta és elfogadva védekez 
nyomban szabadlábra helyezte. Hivei 
örömmel fogadták a meghurcolt lelké esgeseee voLEsEsEELEELELE 

a a án utan 
közönség 

Az államvasutak vezérigazgatóság él 
rendelkezése szerint az ugynevezett fü 
vonat-jegyekkel az utasok ingyen utaz 
nak vissza az indulási állomásra, ha 2 
szautazás előtt a pénztárnál lebélyegezt til 

nek a dunai szigetnek legközelebbi 
állomása Orsova, az utasok Orsováig vál 
tak jegyet annál is inkább, mert a n 
pénztárnál is ilyen értelemben nyerte 
világositást. A kellemetlen megle 
visszautazásnál érte őket, amikor az o 
jegypénztárnál kijelentették, hogy a 
visszautazásra érvénytelen, mert azt 
Kalehig kellett volna megváltani. Hi. 
vatkoztak a Timisoarán nyert felvilág 
tásra, megmutatták a rendeletet, ho; 
orsovai pénztárosnak van igaza. A rend 
tet vagy rosszul továbbitották Timisoar? " 
vagy félreértették. A vonatok Ada-Ka 
szigetével szemben is megállanak és ha 
laki visszafelé is ugyanavval a jeggyel 
utazni, akkor Ada-Kaleh megállóig kell 
gyet váltania. A jó pap holtig tanul, Ml, 
tartja a közmondás, de sehol sem tanit 
azt, hogy mindenkinek a saját kárán 
tanulnia. A vasut megtehetné azt, 
rendeleteit érthetően adja ki és ugy 
nyilvánosságra, hogy az érdekeltek azoi 
valóban udomást is szerezzenek. 

BRATIANU DINU A FŐVAROSBA ] 
KEZETT. Bratianu Dinu, a libe 
párt elnöke, aki ezidő szerint Mamaia fi 
helyen nyaralt, visszatért a fővárosba. 
szatérése után tanácskozott Tatare 
miniszterelnökkel és a megbeszélés so 
kormányelnök és Anghelescu közo 
tásügyi miniszter között támadt ellentét 
elsimitását követelte. A miniszterelnök 
jelentette, hogy a kormánynak elsőso 

is a költségvetés egyensulyát kell bi 

HIRDESSEN jétele elő stt kikérik egymás vé- pályán megrekedt és az országutakon is rendőrségét a Vörös Kereszt egyletet és A DÉLI HIRt A 



ormány a legnagyobb takarékos- 
rendelte el és a miniszterelnök ki- 

ra elhatározta, hogy egyetlen- 
isztériumnak sem engedélyez 

ivü hiteleket. Angelescu 

tatásügyi miniszter már a költ- 
összeállitás alkalmával tiltako- 

kulturális kiadások tételeinek 

tése ellen és akkor igéretet 

, hogy a bevételek arányában 

kezésére bocsátják majd az isko- 

ntartására szükséges összegeket. 

bbi minisztertanácson követelte 

jó lei rendkivüli hitelnek az en- 

minisztertanács - miként 
nap megirtuk - hatvan 

leit bocsátott a közokta- 

gyi miniszter rendelkezé- 

e. Angelescu ezzel az ösz- 

tul ezzel kapcsolatban azt irja, hogy a 

liberális párton belül a helyzet egy- 

némely tekintetben tisztázatlan, ami 

olyan komplikációkhoz vezethet, hogy 

lemlett fel Tatarescuval 
utóda lett a miniszterelnöki 

Angelescu azzal számol, hogy olyan ne- 

hézségek merülhetnek fel, amelyek ar- 

ra inditják majd a királyt, hogy uj libe- 

rális kormányt állitson az ország élére. 

aasaassesesesee!eeseeeewees esesee 

kKormánynak ő lesz az elnöke 
szeggel nem elégedett meg és 
benyujtotta a kormánynak le- 

mondását. 
A kormányhoz közel álló Curen- 

az egész kormány lemondását is maguk 

után vonhatják. Régóta köztudamásu 
irja a lap -, hogy a közoktatásügyi 

miniszterben bizonyos keserüség gyü- 
szemben, aki 

székben. 

Angelescua abban bizik, hogy 

ennek az uj kormánynak, ő 

lesz az elnöke. 

megrősitette az Angelescu elégedetlen- 

ségéről szóló hireket és kijelentette, 

hogy a kivánt száz millió helyett a leg- 

jobb akarat mellett sem képes hatvan 

millió leinél többet engedélyezni iskolai 

célokra. Azon véleményének adott kife- 

jezést, hogy a közoktatásügyi miniszter 

bizonyára meggondolás tárgyává teszi 

Antonescu pénzügyminiszter 

maradhatnak állásukban. A tegnap ide 

érkezett döntés szerint Retzler Etelka 

tisztviselőnő továbbra is megmarad ál- 

lásában, viszont Si k he Imre levélkéz- 

besitőt és Szablyár Adél tisztviselő- 

nőt rendelkezési állományba helyezték. 

Nagyon érdekes és bizonyos mérték- 

ben megnyugtató is az a felfogás, amely 

az itteni postaigazgatóság vezető körei- 

ben uralkodik. Eszerint mindazok a tiszt- 

viselők, akiket a fegyelmi bizottság most 

rendelkezési állományba helyez, két éven 

belül visszahelyezhetők állásukba. A 

tisztviselőtörvény és a postaalkalmazot- 

takra vonatkozó szabályzat szerint 

ugyanis, ha valaki a nyelvvizsgán meg is 

bukott, két éven belül jogában áll ujabb 

még, hogy fentartsa-e lemondási szán- 

dékát. 

Reméli, hogy ezt az elhatáro- 

nyelvvizsgára jelentkezni. 
eegeseseseee eeseseeee 

Lázár László 

A kormány többi tagja szintén azon a 

véleményen van, hogy Angelescu visz- 

szavonja lemondását, amelyet különben 

nem is adott be irásban. 
............

.... 

zását megmásitja, mert hiszen 

nem az első eset, amikor a köz- 

oktatásügyi miniszter lemon- 

dását kilátásba helyezte. 

...... 

első kerületi zárda udvara, amely 

nemrég csendesedett el a növendé- 

rmájától, ismét benépesedett. Most 

ban egészen más képet mutat az ud- 

Csupa fehér fátyol. Fiatal és idő- 

szerzetesnők. Mindegyik csoport a 

a jellegzetes egyenruhájában. Az 

eai irgalmas nővérek tünnek ki leg- 

an világoskék ruhájukkal. Ott van- 

Targul-Muresről a Szent Ferenc- 

apácák, Satu mareról a Vincések, 

ból az Orsolyák és a Notre Dame- 

1 tagjai. Hatvan-hetvenen lehetnek. 

Mdenkinek könyv a kezében és buzgó 

zettel tanulják a román nyelvet. 

yári nyelvkurzusra kaptak 

u mindannyian névre szóló behi- 

vót a közoktatásügyi miniszte- 

Totre Dame-rend helybeli tartomány- 

sége kérvényezte a közoktatásügyi 

eriumtól, hogy a szerzet tagjai 

ére, nem Craiovan, hanem Timisoa- 

rtsák meg a nyári nyelvtanfolya- 

A miniszter helyt is adott a kérés- 

s ugy döntött, hogy valamennyi 

tesrend tanárnőit és tanitónőit vá- 

ba rendeli a kéthónapos kurzus 

gzésére. 
A behivó julius 10-ére szólt, te- 
hát a nővérek már 9-én meg- 

rkeztek városunkba, hogy 

másnap elkezdhessék a munkát. 

agyobb meglepetésükre azonban, 

or a helybeli tanügyi inspektorátus- 

elentkeztek, azt a felvilágositást 

ák, hogy semmit nem tudnak a 

vtanfolyamról és nincs is idehaza 

tanár, aki a kurzust megtarthatná, 

mennyien elszéledtek nyári 

üdülésree: 

otre Dame zárda tartományfőnök-
 

k közbenjárására Evutianu 

vezérfelügyelő a fővárosba uta- 

gy ott a közoktatásügyi mini
sz- 

elvkurzusra rendelte a miniszter abánság lóvi 
a szerzetesnőket, de elielejtette erről értesiteni 

atanügyi hatóságokal 
zetesnők román nyelvtanfolyama ügyé- 

ben. Tegnap Evutianu Bucurestiből tele- 

fonált a zárdafőnökségnek és tudomásá- 

ra hozta, hogy 

a napokban hazaérkezik és ak- 

kor majd személyesen közli a 

közoktatásügyi miniszter ren- 
... 

városálla 

dmisosrai épitész atyja Pestszent!- 

lörincen meghalt 

Rendkivül sulyos csapás érte Lázár 

László timisoarai épitészt, a Magyar Párt 

második kerületi tagozatának elnökét és 

családját. Edesatyja, Lázár Andor épitész 

Pestszentlőrincen hetvenhárom éves korá- 

ban elhunyt. Lázár Andor még néhány év- 

vel ezelőtt is igen értékes épitészeti tevé- 

kenységet fejtett ki és csak nemrégiben vo- 

nult nyugalomba. Fia, Lázár László néhány 

hét előtt látogatta meg szüleit és ekkor az 

idős ur még a legjobb egészségnek örven- 

dett. Néhány nap előtt rosszullétről pa- 

naszkodott, ágynak dőlt és a leggondosabb 

delkezését 

a timisoarai nyelvtanfolyamot illetőleg. 

Az immár ötödik napja veszteglő szerze- 

tesnők pedig az egész éven át tartó meg- 

feszitett munka után, most a megérde- 

melt pihenés helyett ideges nyugtalan- 

sággal várják, hogy mi lesz a sorsuk. 
.....................

... 

anasaseseseseÍ8.-..Y
el 

váratlam 

Párisi politikai körökben arról be- 

szélnek, hogy Sztojadinovics ju- 

goszláv miniszterelnök legközelebb 
ta- 

lálkozik Mussolini olasz miniszter- 

elnökkel. Ennek a találkozásnak nagy 

jelentőséget tulajdonitanak, mert kö- 

moly kiindulópontnak tekintik a két 

állam közötti baráti viszony helyreálli- 

tására. Optimista körökben azt hiszik, 

hogy Sztojadinovics ajánlatot tesz 

majd Mussolininek, hogy Jugoszlávia 

és Olaszország között kölcsönös segély-
 

nyujtási egyezmény jöjjön létre, ami 

egyértelmü a legszorosabb szövetségi 

viszonnyal. 

Sztojadinovics a belső béke megte- 

remtése mellett külpolitikai eredménye-
 

ket is szeretne felmutatni, hogy meg- 

erősitse pozicióját. Ez az oka tervezett
 

Telihatalmu diktátor 

akart Jeftics lenni és ez okozt
a 

bukását 
nak ugyanis nem is annyira a horvát 

ellenzék okoz nehézségeket, mint Jef- 

tics volt miniszterelnök és párthivei- 

nek elégedetlensége. Most derül ki, 

hogy mennyire fontos volt a rendszer- 

változás Jugoszláviában, mert Jeftics 

azt tervezte, hogy Sándor király tragi- 

kus halálának évfordulóján kikiáltatja 

a fasiszta diktaturát, önmagát pedig 

diktátornak teszi meg. Hogy ez milyen 

bonyodalmakra vezetett volna, sznte 

beláthatatlan. Pál régensherceg tudo- 

mást szerzett Jeftics dolgairól és radi- 

kálisan megsemmisitette azokat. A 

régens volt az - állitják beavatott bel- 

grádi körökben - aki Jefticset magá- 

hoz rendelte, szemére vetette diktatori- 

kus terveit és felszólitotta, hogy mond- 

olaszországi utjának is. Sztojadinovics
- 

ate pesee. sseEEssesessEEsesese
n 

jon le. 

oees 

A timisoarai postaigazgatóság terüle- 

tén a nyelvvizsgák folytán elbocsátásra 

itélt tisztviselők és alkalmazottak sorban 

a fegyelmi bizottság elé kerülnek. Ez a 

bizottság hetek óta müködik és valószi- 

nü, hogy munkásságát e hó végén fogja 

csak befejezhetni. A timisoarai első foku 

felvilágositást kérjen a szer- 

/ 

ői éven helül ujabb nyelvvizsnára jelentkezhetik 
a megbuloit és rendelkezési állományba helyezeii 

mosiatiszíviselő 

bizottság döntése ellen az érde 

kelt postások a Bucurestiben müködő fe- 

gyelmi bizottsághoz felebbezhetnek, 

z 

tése ellenére is előfordult, h
ogy a fővá- 

3 timisoarai bizottság elbocsátási dön- 

amely minden egyes esetben ujra tár- 

gyalja ügyüket. Rendkivül érdekes, h
ogy 

fosi másodfoku bizottság többek ü
gyé- 

ápolás sem tudta megmenteni az életnek. 

Lázár Andor mindvégig teljes eszméleténél 

volt és megható módon bucsuzott családja 

tagjaitól, akik körülállták halálos ágyát. 

Halálát özvegye, született Acs Etel, Lázár 

László timisoarai épitész, Lázár Gyula bu- 

dapesti épitész, Lázár János székesfehérvári 

épitész, továbbá leányai, dr. Tibor Józsefné, 

született Lázár Katalin és Gecsényi Lajos- 

né, született Lázár Mária, valamint nagy- 

számu unokái és kiterjedt rokonsága gyá- 

szolja. Temetése ma, pénteken délután 4 

órakor lesz Pestszentlőrincen. A Magyar 

Párt második kerületi tagozata, amelynek 

Lázár László évek óta elnöke, elhatározta, 

hogy koszorumegváltás cimén nagyobb ösz- 

szegü alapitványt létesit az elhunyt emlé- 

kére. 
eeveecesLEEEEsEEEEEsEsesEELE0 

Elkallódott 
a nagy világégés idején és 

most megkerült 
Husz évi távollét után visszatért Hotin- 

megyei szülőfalujába egy fiatal leány, aki 

a háboru forgatagában eltünt. Grozinti köz- 

ség lakosságát 1915-ben az osztrák katonák 

Galiciába telepitettek. A grozinti lakosok 

néhány hetet Uniz községben töltöttek és 

azután tovább menekültek. Utközben Sni 

gur Xenia menekülő asszony elveszitette 

maga mellől három éves Anna nevü leá- 

nyát, akit soha többé nem látott viszont. A 

szerencsétlen asszony azt hitte, hogy a 

leányka az egyik patakba zuhant és meg- 

fulladt. Snigur Xenia megsiratta leánykáját 

és hét hónap mulva visszatért Grozintiba, 

ahol rövidesen meghalt. Két évvel később 

meghalt a férje is, aki a harctéren sulyosan 

megsebesült és hadirokkant lett 

A leányról már mindenki megfeledkezett 

a községben, amikor az elmult évben 
a ch 

sinaui lengyel konzul értesitette a Hoti 

megyei prefekturát, hogy 1915-ben uU 

községben maradt egy leányka, akinek 
s 

mazását és nevét nem ismerik. A leány, 
aki 

azóta eladósorba került, nem ismerte s 

leit, csak annyit tud, hogy kisleány kor: 

Henny-nek hivták. A leány még 
1915 

Radack Ivan unizi gazdához került, 

nevelte. A gazda felesége emlék 
et 

hogy azok a menekültek akikkel 

együtt jött, Grozini községbeliel 

ben ugy döntött, hogy továb
bra is meg- 

egyetlen adat ján : 

állapitani, hogy a leá 
Snigur Xenia 

, 
mi sza is rt 

rokon: a házá fo, 



4. OLDAL 

Hovó mégy ? 

000........ . 

MARY: - Jó napot. édesem 

ANNA: - Jó napot. Megyek 
a moziba. Gyere te is! 

MARY: Nem mehetek. Utolsó 
200 leiemet egy negyed 
sorsjegyért adtam ki 

ANNA:-. Jaj, de nagygyerek 
vagylhiszedtalán, n 
fogsz? Én inkább mul 
egyet, vagy elmegyek a 
cukrászdába, semmint 
Ahogy sorsjegyet vegyek. 

n 

Mary, ijoghallgatókisasszony 
elmegy az egyetemre az elő- 
adósi megholl i 

lami Sorsjáték 
A fundatia Corol-bon az Ál- Mary egy milliót nyent 

huzáso van. 

Annoelmegy a moziba, hogy 
megnézze John Gilbertet 

ei 

Anno elmegy o cukrászdába 

S 

Annának még morodt egy 
„hatosa 

77 vereyeeyveeeror 

Mary 

nagy fénnyel 
és pompával 

feérihez 

legy 
Anna 

negy 

nehézségekkel 
közd gépe 

mellett. 

HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romániában: 
agáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 580, egész évre 750 lei 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, télévre 800, egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
. egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra a4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyugdiasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8. félévre 15. egész evre 30 pengő 

felefon: 
a-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4x 

a „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Hangosfum 
Furcsa ébredés volt az a minapi reggel. 

A szomszédos lakásból - ahol szintén 
nyitva voltak az ablakok - elnyujtott ási- 
tás hallatszott. Fe. nhangon az álmából éb- 
redő ember öblös, nátháshangu ásitása. 
Fiatal leány volt. Két karjával szabályszerü 
nyujtózkodási gyakorlattal kisérte a dalla- 
mos ásitást. Lent valahol szintén nyitva 
volt az ablak. Ott isrerőse lakott a leány- 
nak. Leköszönt élénken, közben két keze- 
fejével szemeit dörzsölte. 
- Jóreggelt Vera néni! Barátságosan 

verődött vissza alulré! a jóreggelt. A leány 
félig kihajolt, jól állt neki az apróvirágos, 
elénkszinü pizsama még igy mosdás előtti, 
gyürött, borzos fejjel is. 
- Vera néni - szólalt le tisztuló szoprán- 

ján - el sem hiszi, hogy milyen szornyu 
rosszat álmodtam az éjszaka, jaj még most 
is a hatása alatt vagyok, rémes volt. 
- Ugyan mit? hajol kiváncsian elő az 

alsó lakásból egy barázdált arc, meg az 
ezüstszinü háromágu hajfonaton szaporázó 
két kéz. 
- Rémes - folytatja felülről a fiatal 

leány - nem is szeretek rágondolni! Tudja 
Vera néni, álmomban egy halott megcsó- 
kolt. Hát ilyen borzasztó álmom még soha- 
sem volt. Még most is borzongok, ha rá- 
gondolok. Nem is ismertem az illetőt, azt 
sem tudom, hogy nő vagy férfi volt és egy- 
szer csak jött felém és megcsókolt. 
- Hát nem borzasztó egy álom?... 

Brrr... El van rontva a napom. 
Vera néni figyelmesen hallgatta alulról a 

szörnyü álmot, majd ráncokba verődött 
homloka és megszólalt: 

- Mindig mondtam, hogy ez a hangos- 
tilm megbolonditja a mai fiatalságot. 

(-ga- 

Facha püspök bérmautja Severin me- 
gyében. A megyéspüspök nyári üdülése 
után folytatja bérmakörutját. Szeptember 
14-én Fageten, 16-án Bethausen és Nevrin- 
cea községekben, 17-én Darován, 18-án 
Pietroasa-Maren és 19-én Stiucan osztja ki 

Az 

Románia és Lengyelország között jogi 
konfliktus van kitörőben egy nyolcvan 
millió leies alapitvány miatt. Az alapit- 
vány Rutkowski József és felesége 
nevét viseli, akik 1908-ban az osztrák- 
magyar banknál 620.000 aranykoronát 
helyeztek letétbe. Az alapitvány részére 
hagyták ezenkivül kastélyukat, földjei- 
ket és erdőségeiket is azzal a kikötéssel, 
hogy az alapitvány jövedelmét forditsák 
szegény öreg asszonyok támogatására. 
Az alapitványi okmány szerint az ápol- 
tak fele román, másik fele lengyel le- 
gyen. A háboru előtt az alapitványt a 
cernauti kormányzó kezelte, mig háboru 
után ez a jog a román egészségügyi mi- 
niszteriumra szállott át. A miniszterium 
azonban nem törődött az alapitvánnyal, 
amelynek összes birtokait kisajátitották 
és az alapitvány ápoltjai most a legna- 
gyobb nyomorban tengődnek. Ezek a 
szerencsétlenek végül is az egyik cer- 
eseeseeseesesesseeee 4 

eltümnt milliós al 
jogi kon liktus fenyege 

között 

999e89e 

tvány miatt 
t két ország 

api 

nautii ügyvédhez fordultak, aki pert in- 
ditott az egészségügyi miniszterium 
ellen. 
A tárgyaláson a miniszterium képvi- 

selője beismerte, hogy az alapitvány ösz- 
szege eltünt és nem tudják, ki vette azt 
fel az osztrák-magyar banktól. Az ala- 
pitvány nyugdijasai ezenkivül értesitet- 
ték a lengyel hatóságokat is, amelyek- 
nek felügyeleti joguk van az alapitvány 
felett. A lengyel hatóságok most diplo- 
máciai uton kisérlik meg az lapitvány 
megmentését, de ha ez ilyenformán nem 
sikerül, akkor a lengyelek is pert indita- 
nak a román állam ellen. A lengyel ható- 
ságok ugyanis azt az álláspontot képvi- 
selik, hogy a román állam nem sajátit- 
hatta volna ki az alapitvány birtokait a 
lengyel állam beleegyezése nélkül és azt 
hangoztatják, hogy a román állam nem 
hanyagolhatja el olyan intézmény érde- 
keit, amely a román állam védelme alatt 
áll. 

A CSEHSZLOVAK KORMANY ATALA- 
KITÁSA. Csehszlovákiai politikai körök 
számolnak azzal, hogy ősszel bekövetkezik 
a kormány átalakitása. A pénzügyi, posta- 
ügyi és igazságügyi tárcákat a szociáldemo- 
krata párt fiatalabb elemeivel fogják betöl- 
teni. A miniszterelnökségre Hodzsa Milánt 
szemelték ki, aki Csehszlovákia első szlovák 
miniszterelnöke lenne. 

- Papszentelés Lugojon. A lugoji mino- 
rita templomban szeptember 15-én szenteli 
pappá a megyéspüspök He yer Gyula szub- 
diákonust, Heyer József lugoji törvényszéki 
jegyző fiát. 
- Munkanélküli hirtelen halá 1. Resitán 

a városi parkban a bokrok között megtalál- 
ták Micleu Nicolae negyvenhét éves mun- 
kanélküli holttestét, amely már néhány nap 
óta hevert ott. A nyomozás alapján megál- 
lapitást nyert, hogy a munkanélküli halálát 
szivszélhüdés okozta, 

- Felnőttek konfirmációra való előkészi- 
tése a frateliai református egyházban. An- 
nak meggondolása, hogy a felnőtt reformá- 
tusok között többen vannak, akik annak ide- 
jén valamilyen okból nem konfirmálhattak, 
számukra Ni ts István lelkész konfirmációi 
előkészitést végez Fratelián a VIII. utca 69. 
szám alatti imaházban minden szerdán este 
129 órai kezdettel. A konfirmáció a refor- 
máció ünnepén, október 31-én lesz. Mint- 
hogy valószinüleg Timisoarán is vannak 
olyan reformátusok a felnőttek között is, 
akik ezideig nem konfirmálhattak, felhiv- 
juk figyelmüket e kurzusra, valamint mind- 
azokét, akik érdeklődnek a református val- 
lás tanai, azoknak a más valláséival való 
párhuzamba állitása iránt. A kurzusra ed- 
dig is számosan jelentkeztek. Villamosok 
Frateliára éjfélig közlekednek. Az clőkészi- 

tő tartama egy óra. A kurzus természetesen 
bérmálás szentségét. 

szempontból is egészen uj lehetőségeket 

...... l......... 

mi kórház igazgató-főorvosa. Az egész- 
ségügyi miniszter a Candea Aurél dr. 
halálával megüresedett timisoarai ál- 
lami kórházi igazgató-főorvosi állásra 
Miletici Alexandru dr. eddigi kór- 
házi főorvost nevezte ki. A kiváló főor- 
vos kinevezése a legszélesebb körben 
őszinte megelégedést váltott ki, mert a 
legértékesebb orvosi müködés megér- 
demelt méltánylásáról van szó. 
- Lemondott magyar városi taná- 

csos. Petrosaniban is ideiglenes bizott- 
ság müködik és ennek egyetlen magyar 
tagja Veress Béla volt. Nagy feltü- 
nést keltett, hogy Veress most lemon- 
dott bizottsági tagságáról. Lemondásá- 
nak oka abban rejlik, hogy a tanács két 
nemzeti parasztpárti tagja ellen a több- 
ségi párthoz tartozó tanácsosok bosszu- 
hadjáratot vezettek. Veress nem akar- 
ta magát ezzel a politikával azonositani 
és ezért lemondott. 
- A robot-repülőgép uj sikere. Az egyik 

londoni lap jelentése szerint a technikusok- 
nak sikerült a sztratoszfera robot-repülő- 
gépet előállitani. Az uj repülőgép emberi se- 
gitség nélkül eléri a sztratoszférát és a leg- 
magasabb rétegekben kétezer kilóméteres 
óránkinti sebességet tud kifejteni. A repü- 
lőgép a nagy sebesség ellenére is szigoruan 
betartja a kijelölt utirányt. A repülőgép 
leszállása is emberi segitség nélkül törté- 
nik. Az ujfajta gépet egyelőre csak postai 
szolgálatra fogják felhasználni és segitsé- 
gével néhány óra alatt Londonból az Egye- 
sült Allamokba juttatják a postát. Szakkö- 
rök véleménye szerint azonban harcászati 

dijtalan. 

- Miletici Alexandru dr. lett az álla- 

o 

CIHOSKI TABORNOK ÜGYE 
TÖBERBEN TARGYALJA A s 
TŐSZÉK. Megirtuk, hogy a sem 
szék Cihoski tábornok, volt 
miniszter ellen három pontba fo 
össze a vádakat. A volt miniszte 
a miniszteri felelősségről szóló 
alapján indult meg az eljárás és 
a vizsgálat befejeződött, Vol 
a semmitőszék elnöke az ügy tá 
sát október 24-re tüzte ki. A táb 
kot a legfelső biróság előtt 
teanu ügyvéd fogja védeni. 

követ vendége volt. Londonból j 
hogy Hösch londoni német na 
bankettet rendezett a walesi herceg 
letére. A banketten E den miniszter 
lesége is résztvett. A világháboru óta e. 
az első eset, hogy az angol trónörökö. 
doni német követ vendége volt. 
- Velence patriarkája meghalt. Rón 

jelentik, hogy Lafontaine biboros, 
lence patriarkája, hosszas és sulyos sz 
dés után meghalt. Az elhunyt biboros 
ban Viterbóban született és tanulmán 
befejezése után pap lett. A biboros 
mütörténésznek készült, de később a 
hivatást választotta. Első miséjét 188 
ruár harmadikán tartotta és már 1906 
Cassano püspöke volt. XV. Benedek 
uralkodása idején a biboros testület ti! 
lett. 1915-ben Velence érsekévé neveztél 
és 1916-ban megkapta a szentatyától 
borosi kalapot. Benedek halála után 
taine Pietro biboros pápa lehetett volna 
már öreg volt és nem tudott Velencétő 
szakadni. A biboros nem hiányzott e e 
képkiáitásról sem. Ezt a gyengéjét 
Pius pápa is méltányolta és végül is Vel 
patriarkájává nevezte ki. 

- Belgrádi énekes hangvers 
Timisoarán. Tomics Zika, a belg 
opera első tenoristája - miként n 
irtuk, - julius hó 14-én, vasárna; 
9 órakor tartja egyetlen hangvers 
a Bánság fővárosában. A kiváló s 
énekes Párisban, Bécsben és több al 
rikai városban lépett fel hangversen 
és mindenütt osztatlan sikert a 1 
A hires énekmüvész jugoszláv dak 
kivül Bizet, Halevy, Schubert és sc 
mann dalokat is fog énekelni. 

Patikák élszakai szolgála 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata 

lius 8-tól, julius 14-ig: 
AZ ELSő KERÜLETBEN a Blumb 
gyógyszertár, Strada Avram lancu 6. 
A MASODIK KERÜLETBEN Kovács 

gyógyszertára, Strada Dacilor 33. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a 
gyógyszertár, Strada Porumbescu 105. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Dia: 
gyógyszertár, Strada Bratianu 2. a 
AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőv 

Chioreanul József és FRATELIAN 
joth Ernő gyógyszertára állandó é. 

nyujt az uj sztratoszféra robot-repülőgép. szolgálatot tart. 



S KATONÁNAK JELENT- 

A MUNKANÉLKÜLI MA- 

. Megirtuk, hogy a magyar 

n irontharcosok küldörtsége fel- 

Budapest polgarmesterét, akit 

ek, tegye lehetővé nekik, hogy 
ba utazhassanak és felajánl- 

gálataikat az olasz haiseregnek. 

rmester megigérte, hogy a kelet 

kaland helyett inkább munkaal 

fog részükre szerezni. A tügget- 

utharcos párt munkanelküli tag- 

nban ennek ellenére továbbra is 
kednek. Eddig közel háromezer 

oport, köztük igen sok nő, jelent- 
akik zsoldért hajlandóak az olasz 

oldalán Abesszinia ellen har- 

egmutatta, hogyan kell öngyil- 

lenni. Szlepcsevics Bog- 

jugoszláviai zombori gyalogez- 

agya nagyobb társasággal ki- 

st tett, melynek során Gákova 

en meglátogatták a jegyzőt, 

idégei mulattatására bemutatta 

gyüjteményét. Szlepcsevics őr- 
kezébe vett egy régi pisztolyt, 

ől azt hitte, hogy nincs meg- 

és a vigan borozó társaság felé 

ra homlokához illesztette, majd 

n megjegyezte, hogy igy követ- 

öngyilkosságot az életuntak. A 
g nagy dörenéssel elsült és az 

vértől boritva összeesett. Be- 
k a kórházba, felépüléséhez 

a remény. 

Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 
zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

nál, vértódulásnál, fejrájásnál, ál- 

ságnál, általános rosszullétné igyunk 

éhgyomorra egy pohár természetes 

c József" keserüvizet. 

Elmondotta 
Z 

Sir Samuel Ho a re angol külügy- 
miniszter az alsóházban tegnap dél- 
után elmondotta nagy izgalommal 
várt külpolitikai expozéját. Az an- 

gol-német tengerészeti megegyezést 
- mondotta a külügyminiszter - 

azzal az elgondolással kötöttük, 

hogy az más tengeri hatalomnak is 

hasznára válhatik és megkönnyiti a 
további megegyezést. A megállapo- 

dás kizárja az angol-német tenge- 
részeti versenyt. A légi tárgyaláso- 

kat illetőleg égi egyezményt és légi 

korlátozást akarunk elérni. A keleti 

egyezményt és a középeurópai meg- 

nemtámadási egyezményt illetőleg 

arról nincsen szó, hogy Anglia ujabb 

kötelezettségeket vállaljon, de ér- 

deklődik a kérdés iránt, mert a 

Kelet- és Középeurópában netalán 

kitörő háboru általános világégés- 

hez vezethetne. Anglia nagyon kivá- 

natosnak tartja, hogy a leggyorsab- 

ban jöjjön létre a keleti és a dunai 

megnemtámadási egyezmény. Hitler 

egyidőben ellenezte ezt az egyez- 

ményt, de a helyzet megváltozott és 

Németország olyképpen nyilatko- 

zott, hogy nem ellenzi mások segély- 

kü 1 

a
 

angol külil 
nyujtási egyezményeinek kötését, 

feltéve azt, hogy Németországtól 

nem kivánnak többet támadást ki- 

záró és támadó megsegitését tiltó 

egyezménynél. A francia kormány 

közölte a német kormánnyal, hogy 

ezt a javaslatot tárgyalási alapul 

fogadja el. 4 dunai egyezmény te- 

kintetében is hasonló eljárás köve- 

tendő. Hitler fontos szolgálatot te- 

het a békének és lecsilapithatja a 
keleti, közép és nyugati Európában 

uralkodó aggodalmakat. Nyiltan is 

felszólitom a német kancellárt, hogy 

tegye ezt meg és a saját ügyének is 

szolgálatot tesz. 

Az osztrák függetlenséget ille- 
tően - folytatta a külügyminiszter 

ismételten kijelentettük, hogy 

Ausztria sztratégiai és gazdasági 
szempontból Európa egyik kulcsa 

és ezért jogi helyzetének megvál- 

toztatása alapjában rendithetné 

meg Európa békéjét. Ezért elsősor- 

ban szeretné Anglia a dunai meg- 
nemtámadási és benemavatkozási 

egyezmény haladéktalan létrejöt- 

tét. Az együttes biztonság előfel- 

tétele az arányos hozzájárulás és 

ennek megvalósitására a Népszö- 
aaesssesess8eseseesesesegeseseseg 

ügyi exp 

vetség a legalkalmasabb. Kötelesek 

vagyunk megakadályozni a Nép- 

szövetség gyengitését és ezért ér- 

deklődik az angol kormány az 

abesszin kérdés iránt és szemben- 

állunk a barátságtalan birálatokkal 

is a háboru elháritása érdekében. 

Olaszország terjeszkedési törek- 

véseit megertjük, de ez még nem 

elég a háboru meginditásához. A 

reményt nem adjuk fel a békés 

megoldást illetőleg. Franciaország- 

gal szorcsan együttmüködünk to- 

vábbra is, ezt bizonyitja a februári 

londoni nyilatkozat és a stresai 

határozat. A szovjethez visze- 

nyunk jobb, mint bármikor volt. 

Németországgal szemben fennálló 

magatartásunk irányelve a gya- 

korlatias és megértő realizmus. A 

legbarátságosabb viszonyra törek- 

szünk Japánnal, de aggasztanak 

bizonyos északkinai események. Az 

Amerikai Egyesült-Allamokkal ki- 

tünő viszonyban vagyunk. A többi 

állammal szemben a helyzet az, 

hogy bármely ország számithat 

együttmüködésünkre az európai 

béke fentartása céljából. 

eeesseeeesoes. .essesoose0 
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BOMLIK A FRANCIA TÜZKERESZT.
 

Francia belpolitikai köröket élénken foglal
- 

koztatja az a körülmény, hogy a
 Tüzkereszt 

szövetségből kivált a nemzeti önkéntesek 

portja. Ennek oka az, hogy szociális té
- 

emizelosz már megint fészkelődik. 
losz volt görög miniszterelnök, aki 

zul sikerült legutóbbi operettfor- 
m után azt hangoztatta, hogy visz- 

ul az aktiv politikától, Párisban 

akcióba lépett. Mivel Görögország- 
királyság helyreállitása már kü- 

áll, szükségesnek látja a külföld- 
igrált és köztársasági érzelmü for- 
mnárok összefogását. Venizelosz ál- 

szélést folytat Papanastasiu emig- 
örög politikussal ebben a kérdés- 

MMVenizelosz különben szivesen haza- 

hogy a köztársaság megmenté- 

szeszurkálta a feleségét. Szabó 

huszonöt esztendős ujfreidorfi asz- 

zóváltásba keveredett férjével, aki 

ántott és öt sebet ejtett feleségén. A 

beszállitották a Bega-szanatórium- 

akik 1904-ben a hely- 

püspöki szemináriumban végezték el 

i tanulmányaikat, elhatározták, 

inden esztendőben más-más osztály- 

kásán találkozóra jönnek össze. Az 

olatársak, 

Géza apátplébános, Herschbacher 

pápai kamarás Jugoszláviábó 

h Mátyás kiszombori esperes, Schnei- 

ren nem volt meg az egyetértés a fiatal 

nemzeti önkéntesek csoportja és
 La Rodue 

ezredes, a Tüzkereszt szövetség 
vezére kö- 

zött. A francia kormány külö
nben nagy elő- 

készületeket tesz a julius 14-r
e várható ösz- 

szetüzések megakadályozására. 
A kormány 

Párisban nagyszámu katonaságot 
vont ösz- 

sze és hasonló intézkedés történt a vidéki 

városokban is. A belügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a kormány elhatároz
ott szándé- 

ka a rend biztositása, bármilyen
 körülmé- 

nyek között. A francia fővárosban még a 

földalatti villamosközlekedést is meg
szün- 

tetik. A kormány azzal a 
gondolattal fog- 

lalkozik, hogy a rend megóvása 
érdekében 

feloszlatja a Tüzkereszt s
zövetséget. Paga- 

nol belügyminiszter tegnap
 magához hivat- 

ta La Roaue ezredest és 
közölte vele, hogy 

a kormány elhatározta a
 Tüzkereszt szövet- 

ség feloszlatását, ha ju
lius 14-én zavargá- 

sok törnének ki. 

- A lugoji nagy betörés. A lugoj
i Bud- 

mel, Steiner és Társa cégnél 
elkövetett ne- 

gyedmillió leies betörésse k
apcsolatban le- 

tartóztatott Roth Emán
uel raktárnokot, 

aki ellen bizonyitékok nem mer
ületk fel, a 

rendőrség szabadon bocsátotta. 
Azok a hi- 

rek, mintha a cég visszavonta 
volna a fel- 

jelentést a betörés ügyében, nem felelnek 

meg a valóságnak. A rendőrség tovább 

folytatja a nyomozást, amelynek sz
álai Ca- 

- Amerika nem enged hadianyagot 

kiszállitani. Washingtonból jelentik, 

hogy Pittmann szenátor a külügyi 

bizottság ülésén bejelentette, hogy tör- 

vényjavaslaton dolgozik, amelynek 

alapján jövőre megtiltják a hadianyag- 

nak Amerikából való kiszállitását. A 

törvényjavaslatot az amerikai kon- 

gresszus még a nyári szünet előtt letár- 

gyalja. 

- Hol vacsorázik julius 20-án? Jöj- 

jön el a második kerületbe a Katolikus 

Ifjusági Egyesület kerthelyiségébe a 

Magyar Párt ifjusági szakosztályának 

olcsó ismerkedési társasvacsorájára. 

Kitünő kiszolgálás mellett kellemesen 

fog szórakozni is. J elentkezni a Magyar 

Házban lehet. 

- Agyonütötte az adóvégrehajtót. A 

eluji hadbiróság most tárgyalta Ban- 

dici Ioan oradeai bodegás ügyét, aki 

gyilkosság miatt került a vádlottak pad- 

jára. Bandici bodegásnak 2200 lei adó- 

hátraléka volt, amelynek fejében lefog- 

lalták a butorait. Később visszakapta a 

butorokat,de egy hét mulva Popescu Ha- 

ralambie végrehajtó ismét megjelent, 

majd szekérért ment, hogy ismét el- 

vitesse a butorokat. Éles szóváltás kö- 

vetkezett, melynek hevében Bandici 

ugy fejbevágta egy bottal a végrehaj- 

tót, hogy az véresen terült el és nem- 

sokára meghalt. A hadbiróság Bandici 

Ioant öt évi fegyházra itélte. 
ransebesreis átnyul

nak. 

1935. ŐSZI 
augusztus 25-29-ig 

lipcsEi MINTAVÁSÁR 

osok. A találkozó alkalmából Ples 

a negyedik kerületi zárdatemplom- 

ntmisét tartott, amely után kegye- 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalm! vasutako

n 

mlékeztek meg elhunyt iskolatársaik- 

mről, a jugoszláviai Torontáltorda köz- 

ébánosáról, aki nemrég halt meg. Az 

árosy Dezső pápai kamarásról és Prém 

Felvilágositást ad: 

vagy a 

ANGERBAUER JENG tb. képviselő 

Timisoata I., Sr. Gen. Praporgescu 2. fel.70 

JAPAN LEGNAGYOBB TENGE- 

RÉSZETI KöLTSÉGVETÉSE. A japá
n 

hadügyminiszter a költségvetés össze- 

állitásánál 710 millió yent irányzott elő 

az ez évi haditengerészeti kiadásokra. 

Tavaly erre a célra csak 518 millió yen
t 

forditottak. Japán történetében eddig 

ez a legnagyobb összeg, amelyet hadi- 

tengerészeti célokra forditanak. 

- A meleg ismét emelkedik. Városunk- 

ban tegnap derüs idő váltakozott borulás- 

sal. A hajnali záporeső után a levegő némi- 

leg lehült és csak a déli órákban vált ismét 

meleggé. Délután a hőmérő 28 fok meleg
et 

mutatott és még este kilenc órakor is 23 

fok meleg volt. A metorológiai intézet je- 

lenti: déli és délnyugati légáramlással, sok 

helyen zivatar várható. A hőmérséklet las- 

san emelkedik. 

pilsudszky özvegye Bucurestiben. 

Pilsudszky marsall özvegye és egyik 

leánya tegnap Constantából a fővárosba 

érkezett. Pilsudszayné és leánya néhány 

napot a román fővárosban fognak eltöl- 

teni. 

- Hitler-propagandát üztek. Hitlerista 

propaganda vádja miatt a becicherecul- 

mici. csendőrség őrizetbe vette Sposta 

József dr. ottani orvost és Schillinger 

József gazdát, akiket átadtak az ügyész 

ségnek. Az orvos és a gazdálkodó ellén 

megindult az eljárás. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Gelber- 

mann Evelin, Comlosan Dániel, Várady Va
- 

lér, Nedici Mária, Török Gusztáv, Sámuel 

va, Dipold Rózália, Capatina Constan
tin, 

Katona Eva, Lannert Margit, Szabó Ferenc, 

Bene Anna, Berenczky Valér, Farkas Ist- 

ván. Meghaltak: Kolár Zsófia, született Bu 

bucin 46 és Gruici Eftimiu 83 éves korában.
 

Földi Mihály regénytrilógiája. Az Athe-
 

aeum könyvnapi remek kiadványai 
között 

került az olvasó elé Földi Mihály 
regény- 

trilógiája (A meztelen ember, 
Isten országa 

felé, A lázadó szüz), amelyhez
 hasonló nag 

alkotás kevés van ugy a magyar, mint 

világirodalomban. A ha
talmas mü, amel 

nek három kötete együttesen 
1230 lap, po 

pás vaszonkötésben, könyvnap
i 

áron együtt 165.- lei minden 
könyvkei 

edésben, vagy Lepagená 1 Cluj. 

a könyvnapi kiadványok je
gyiékétt 



6. OLDAL 

Kreppel Simon, cenadul-marei ta- 
nitó - mint ismeretes - két évvel ez- 
előtt agyonlőtte özvegy Hinkel Mag- 
dolnát, akivel éveken keresztül benső 
viszonyban élt. A timisoarai törvényszék 
annak idején gyilkosságért életfogytig- 
lani fegyházra itélte. Kreppel a fogház- 

ban olyan magatartást tanusitett, 

amelyből arra következtettek, hogy nin- 

csen szellemi képességeinek birtokában. 

Ezért a lugoji őrültek házába szállitot- 
ták, ahol hónapokon át történt meg- 

figyelés alapján megállapitották, hogy 

Kreppel valóban elmebeteg. A lugoji or- 

vosok véleményét felülvizsgálta a fő- 
városi orvostanács és ugyancsak azt a 
véleményt terjesztette elő, hogy Kreppel 

gyógyithatatlan elmebeteg és őrült volt 
már akkor is, amikor a gyilkosságot el- 
követte. 

Iyen előzmények után került az ügy a 

timisoarai tábla büntető tanácsa elé. 

Niculescu főügyész rámutatott arra, 

hogy a lugoji és a fővárosi orvosok szak- 
véleménye között különbség van. A lu- 
goji orvosok szerint ugyanis Kreppel 

........................ e0008EEELEGE 

- A bucurestii érsek Lugojon. Cisar 

bucurestii érsek Ducrocovici fővárosi sze- 

mináriumi igazgató és Unterweger Lothár 

dr. peciul noui plébános, pápai kamarás ki- 

séretépben Lugojon tartózkodott. Tegnap 

reggel misét mondott a minorita templom- 

ban, utána pedig az érseket és kiséretét, va- 

lamint Vass Tibor dr. minorita házfőnököt 

Vincze Aladár dr. lugoji egyháztanácsi alel- 

nök látta vendégül reggelin. Az érsek és 

kisérete azután Bulcira utazott, ahol Mocso- 

nyi királyi fővadászmester vendége. 

- Allamellenes izgatás miatt elitélt 

kereskedő. Goldstein Lajos, arad- 
megyei Batuta községbeli kereskedőt a 

község román lelkésze államellenes iz- 

gatással vádolta. Goldstein tiltakozott 
a vádak ellen és kijelentette, hogy a 

pap csak azért jelentette fel, mert tar- 

tozott neki és mivel nem akart fizetni, 
beperelte. A kereskedőt az aradi tör- 

vényszék egy évi fogházra és tizezer lei 
pénzbüntetésre itéltee A timisoarai 

tábla Nicolau Constantin ügyvéd 
védőbeszéde után Goldstein büntetését 

három havi fogházra és háromezer lei 
pénzbüntetésre szállitotta le. 
- Letartóztatott szerzetes. Balti kö- 

zelépben van Baia kolostor, amelynek 

Platosu nevü szerzetese propagan- 
dát fejtett ki az uj naptár ellen és lázi- 
totta a népet. Emiatt az ügyészség le- 

tartóztatási parancsot adott ki ellene, 
de a lakosság valóságos testőrséget ké- 
pezett a védelmére ugy, hogy a paran- 

csot nem lehetett teljesiteni. Erre pol- 

sgári ruhás csendőröket küldtek ki, 
azonban a lakosság ezekkel is összeüt- 

között, kölcsönösen lövöldöztek egy- 

másra és csak a véletlen szerencsének 

köszönhető, hogy emberéletben nem 
esett kár. Platosut végre is letartóztat- 

ták és bekisérték a balti ügyészség fog- 
házába. 
.... 

Szinház 
Heti müsor: 

pPénteken este 9 órakor: 120-as tempó. 
Szombaton este 9 órakor: Az ember nin- 

csen fából, operet-premier, csak felnőttek- 

nek. 

Vasárnap délután 5 órakor: Az ember 

nincsen fából (egységes 20 leies árakkal). 

Vasárnap este 9 órakor: Az ember nin- 

zea 

Bz elmeháborodottnak mondott gyilkos néptanitó 
ügyében az itelőtábla ma délben hirdeti ki 

az itéletet 
csak a gyilkosság elkövetése után lett 
elmebeteg és ezt annak tulajdonitják, 

hogy véres tettének elkövetése után fő- 

belőtte magát és az agyba hatolt golyó 

okozott olyan elváltozásokat, amelyek 

következtében elmebeteg lett. Ezzel 

szemben a fővárosi orvosok azt állitják, 

hogy már a tett elkövetése alkalmával 
sem volt normális. Ezért kérte a tábla 
döntését arra vonatkozólag, hogy Krep- 
pel a gyilkosságot is már elmeháborodot- 
tan követte-e el, vagy pedig az elme- 
zavar csak azután lépett föl. Ramne- 
antu Caius dr. ügyvéd, Kreppel vdője, 
hosszasan foglalkozott a felelősség kér- 
désével és végül kérte a táblát, állapitsa 
meg, hogy Kreppel a gyilkosság elköve- 
tése idején is már elmebeteg volt és mivel 
a törvény értelmében elmebeteget bün- 
tetni nem lehet, hozzon felmentő itéletet 
és rendelje el az elitéltnek, mint gyógyit- 
hatatlan elmebetegnek elmegyógyinté- 
zetben való elhelyezését. A tábla a rend- 
kivül érdekes ügyben ma délben hirdet 
itéletet. 

- Elhunyt magyar orvostanár. Cluj- 
ról jelentik, hogy ott nyolcvanhárom 
éves korában meghalt En gel Gábor 
orvostanár, a eluji Karolina kórház 
egykori nagytudásu igazgatója. Irodal- 
mi munkái a szülészet és nőgyógyászat 
köréből meghaladják a félszázat. Egy 
év előtt kezdett betegeskedni és a leg- 
odaadóbb ápolás sem tudta megmenteni 
az életnek. Temetése ma délután lesz 
Clujon. 

- A halállégió tagjai a tábla előtt, 
Néhány év előtt egyik aradmegyei köz- 
ségben megjelent a vasgárdisták egy 
nagyobb csoportja és antiszemita röp- 
cédulákat szórt a lakosság közé. A 
csendőrség le akarta őket tartóztatni, 
de erre ellenálltak és csak miután a 
csendőrség fegyverét használta, adták 
meg magukat. Allamellenes izgatás 
miatt kerültek a törvényszék elé, mely 
azonban valamennyiüket felmentette. 
Most foglalkozott ügyükkel a timiosarai 
tábla, mely a törvényszék felmentő ité- 
letét jóváhagyta. 

* Ivan Bunin: Ifjuság, szerelem... Az 
Ifjuság, szerelem... önéletrajzi regény, 
amelyben a Nobeldijas, emigráns orosz 
irő, Ivan Bunin egy mélyenérző költői 
lélek fejlődését tárja elénk az első öntu- 
datraéberdéstől a férfias szerelem kivi- 
rágzásáig. Tolsztoj: Ifjuságom regénye 
óta ez az orosz irodalomban a leghatal- 
masabb önéletrajzi regény. Nincsenek 
benne különös, meglepő események, sors- 
fordulatok, katasztrófák és mégis a vi- 
lágirodalom egyik legnagyobb remeke, 
amelyet a Nobel-dij odaitélésével tüntet- 
tek ki. Az olvasó, miközben lélekzetvisz- 
szafojtva olvassa bübájos sorait, elvál- 
hatatlanul összefori az iróval, s végigéli 
vele a hosszu dermesztő telet, a tavasz 
ébredését, a tóparti sétákat, az alkonya- 
tot,a csillagos éjszakák varázslatos han- 
gulatait, a lélek mélyén lappangó sejtel- 
meket. A hatalmas kötet az Athenaeum 
4.80 pengős sorozatában jelent meg. 
Egyenkint 400-500 lap, nagy lexikon- 
alak, diszes kiállitás, remek vászonkötés- 
ben. Méltó folytatása az eddigi remek 
könyveknek. Kapható minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
Kérje az Athenaeum ujdonságainak tel- 

A SZERENCSÉNE 

Timisoara város tisztviselői közül a 

nyelvvizsgán számosan voltak olyanok, 

akik nem feleltek meg a követelmény- 

nek. Megirtuk már, hogy ezek egy részét 

az ideiglenes bizottság határozata alap- 

ján augusztus elsejével rendelkezési állo 
mányba helyezték, másrészüket pedig 

elbocsátották állásukból. A rendelkezési 

állományba helyezett tisztviselők és al- 

kalmazottak a következők: Szalatzky 

Béla osztályfőnök, Riesz Péter tiszt- 
viselő, Takó János villamosszerelő, Gere- 

ben Pál kertész, Korki János és Mircse- 

tits János vágóhidi mechanikusok, Jung- 

hans György pénzbeszedő, Szalatzky 

István, a mérnöki hivatal tisztviselője, 

- Autótaxi elütött egy öreg asszonyt. 

Az első kerületi Mercy-utcában a Sternberg- 

féle üzlet előtt tegnap reggel az 1337 Tms. 

jelzésü autótaxi elütötte özvegy Strom 

Gizellát, aki a Peles-utca 2 szám alatt la- 
kik. A hatvanöt éves özvegy a járda szélén 

haladt, a gépkocsi sárhányója elkapta és a 

földre dobta. Az asszony a fején szenvedett 

sulyosabb sérüléseket. A mentők beszálli- 

tották a kórházba, mig az autótaxi soffőr- 

jét, P o p Ferencet előállitották. a rendőrsé- 

gen. 

- Meghalt a börtönben a Memel-vidéki 

németek vezére. Schirmann tanár, a 

Memel-vidéki németség egyik vezére, akit a 

kownoi biróság halálra itélt, de az itéletet 

kegyelem folytán életfogytiglani fegyházra 

változtatták át, tegnap a börtönben meg- 

halt. A halál oka nem ismeretes. 

- Kommunista propagandát üztek. A 

budapesti rendőrség letartóztatta Ju n g 
épitészeti rajzolót, Repezik gépészt 

és egy Schultznevü elárusitónőt, aki- 
ket kommunis 

csen fából. jes jegyzékét. 
zar 

nak. 

KNINCS SZAB 
Mielőtt nyaralni, vagy szabadságra meg 
vásárolja meg szerencse-sorsjegyét a 8. 
Sorsjátékra. 

Ennek a sorsjátéknak a terve 
az összes eddigi előnyöket. 

Vásároljon idejében sorsjegyet ? 

Vizenőt vávosi tisztviselőt és alhalmazott 
vendelkezési állományba helyeztek, tizenke 

pedig a szolgálatból clbocsátottak 

................... 

ADSÁ 
egyesiti magá 

eKÉT SORSJEGYkKÖZ 
EGYNEK NYERNIE KE 

e A NAGY MILLIÓS NYERE MÉNYEK MEGMARADTA 
e A SORSJEGY ÁRA ANNYI 
ALACSONY, HOGY MINDENKI 
VEHET SORSJEGYET. 

e Egész sorsjegy osztályonkén 800 
E Negyed sorsjegy osztályonkén? 200 
A Sorsiátéknak négy osztálya van, huzás minden hónap 15-én. A A. osztály, október 15-én, vira több mint 200 milliót fog szé. fosztani, mint a junius 15-iki. Osszese, nimi 140.000 sorsjegy és 72.319 nyeremény van, 284.634.560 lei értékben. 7 

k nincs 

... ÁriAMi 

Stumpffol Lili zeneiskolai tanárn 

késsy Teréz városi bába, Kuli 

Kovács András, Vörös András, Sc 

József villamosvasuti kocsivezet. 

Turi Mátyás vágóhidi alkalmazott 
A szolgálatból elbocsátották 

kezőket: Morar József és Ném 

drás villanytelepi, Sáfár Jáno 

szeti, Batrut Péter mérnöki hivat 
kalmazott, Kovács József villam 

kocsivezető, Salló Sándor gépkocsi 

Elekes Gyula városi gazdasági alk 

zott. Tizezer leies végkielégitést k 
Dimitrie Moise, Doktor Péter, 

Géza, Kiss Dániel és Popescu Fra 

Világhirü filmszinésznő budapesti 1 
tása. Tegnap autón Budapestre érke 

Fehér apáca és az Ut a boldogság felé íy 

filmek világhirü főszereplője, 

Cish. A filmmüvésznő a Margi 
szállt meg Dorothy nevü hugával e 
filmszinésznő napi programját a 

főváros megtekintése képezi. 

v 

üi 
tly, 
eela, 

Péntek, julius 12. 
Apolló-mozi: A vérfürdő. 
Capitol-mozi: Transatlantic. 
Select-mozi: Helyet az öregekne 



nagyszerű bécsi 
Banatut-pály 

1idő után városunk sportközön- 
ét nerizetközi mérkőzésben 

vasárnapra lekötötte a bec-i 
apatát, a bécsi futballiskola 

válóbb müvelőjét. A bécsi Ha- 
n vereséget szenvedett a kö- 
ld-fehérektől, de az oradeai 

jöntetüen megállapitja, hogy a 

ballisták valamennyien szépen 

utballoznak. Nagy sikerükre jel- 
ogy az oradeai futballkerület jö- 

eddjére még egy mérkőzésre le- 

a bécsi csapatot, amely ellen az 

válogatott csapatot fogják szem- 

ni. A bécsi játékosok közül ki- 

Ek Donnenfeld Fritz, aki már a 

dacsapatban is szerepelt. Weisz 

stájer-válogatottnak volt tag- 

tósh 
Jy] 
Iu y 
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ő mérkőzésüket lejátszani. A szö- 

azonban megmásitotta előző ha- 

át és ugy döntött, hogy a harma- 

jtező merkőzés vasárnap délelőtt 

rakor Bucurestiben kerül leját- 

Az aradi csapat reméli, hogy a 

sima lebonyolitásával sikerül 

B) ligóban helyét megtartani. , Umi), 
mu[ 

Két érdekes sportesemény 

sztusban két érdekes sportese- 

lesz Szegeden. A szegedi szabad- 
tékokkal kapcsolatban megálla- 
e az olasz szövetséggel, hogy Mi- 

s Róma kombinált csapatát állit- 

maraszikisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regenye ő 

Szentirmayné Oberschil! Gizi ő 

(Utánnyomás tilos) 

ait egymásra rakva csak nem el- 

az óriási kopott karosszékben. 

kor hivatal után többnyire azzal 

koztatta anyját, hogy elmesélte, 

t mondott ő társainak a hivatal- 

Hát csak nem fogom hagyni ma- 

y ilyen szedett-vedett népség- 

z apja korcsmáros volt... és 

ja azt mondani, hogy 
is 

am neki... 

né nem hallhatta, mert Magda 

tt. Siethetett szegény, mert na- 

hegett. 

ol voltál ilye 
nte egyszerre. 

Egy kis munkát kaptam és ott 

rt elvégeztem... 

től kaptál és hol voltál? - kér- 

ári emelt hangon. 

doktornénak vitte haza a 

ri dühös volt. 

ott, ha kapsz mun- 

nem vagy házivarró- 

Sport 
csapat vasárnap délután 

án találkozik a lila-felhér 

együttessel 

peese-....... 

mit mondott meg, azt már Ke- 

n sokáig? - kérdez 

már, - szót az ezredes- 

ja, mig Breitfeld Adolf a bécsi válogatott 
dfesszét öltötte már többizben magára. 
Ezeken a játékosokon kivül még Eck- 

stein kapus, Strohs József, Platschek 

Kurt, Zwiebel Sándor, Ehrlich I. és Ehr- 

lich II., Mausner Imre és Reich Oszkár 

a csapat tagjai. Ehrlich I. a csapat leg- 

gyorsabb tagja, mig öccse a csatársor 

irányitásával tünik ki. A nagyszerü csa- 

pat ellen a lila-fehérek uj szel zeményei 

is sorompóba állanak. A megerősitett 

csatársorral egyenrangu fél lesz a lila- 

fehér együttes, amely mindent el fog kö- 

vetni, hogy jó hirnevét a nemzetközi 

mérkőzésen szerzett győzelmével növel- 

je. A mérkőzés délután félhat órai kez- 

dettel a Banatul-pályán kerül lebonyoli- 

tásra. 

ják szembe Szegeden a magyar profi- 

válogatottal. A másik érdekes vendég a 

konstantinápolyi Galata Serail csapata 

lesz. Az olasz kombinált csapat és a tö- 

rök együttes vendégszereplése elé a sze- 

gedi sportkörök nagy érdeklődéssel te- 

kintenek. 
. 

Aktiv futballistának 
tilos motorkerékpározni 

Fritz,a bécsi Rapid tartalékcsapatá- 

nak jóképességü játékosa, nemrég mó- 

torkerékpárszerencsétlenség áldozata 

lett. A fiatal futballista kerékpárjával 

nekiment az egyik táviróoszlopnak és 

lábtörést szenvedett. Becsben most 
moz- 

galom indult meg a sportklubok kereté- 

ben, hogy a szöve angol mintára tilt- 

sa meg az aktiv labdarugóknak a moto
r- 

kerékpározást. 

tság tsag 

egeeeoesmeseoege 

Magda elpirult. A doktorné látta el 

munkávál már hónapok óta - Magda 

pedig meg volt győződve, hogy nem is 

volt szüksége a sok lomra, de segiteni 

akart rajtuk. Letette a csomagot és a 

pénzt az asztalra. Levetkőzött, el
ővette 

a Sári rongyos harisnyáit és csendben 

stoppolni kezdett. Az ezredesné
 szerint 

Sári annyit rontotta szemeit az irodá- 

ban, hogy az ilyen dolgokat mind Mag
- 

dának kellett elintézni, hiszen 
ő nem 

járt hivatalba és igy a szemeit sem 

ronthatta. 

Most már Magda is meghallotta a 

nagy ujságot, Kittyről és a levél
ről. El- 

pirult és a stoppolófa kiesett kezéből. 

látszott a nagy öröm. 

hnek szégyenleni kell magát egy ilyen 

személy miatt ... Sári ugyanis min
den- 

kíit, akinek pénze volt, személyn
ek ne- 

vezett... 

Magda felvette a harisnyát és 

tovább stoppolt. Ő keveset mondott, d
e 

avval se voltak megelégedve, se az 

anyja, se a huga. 

Ehes vagyok. Miért nem vacsorá- 

zunk? - jajgatott Sári Az ezredesné 

teritéshez látott, Magda mg kiment a 

konyhába. 
Alig kezdtek enni, amikor Balogné 

kért Magdától. 

legtehát közel félmilliárdos nasznot tün
- 

Öh Istenem! - mondta és arcán 

Mi van ezen örülni való? - csa- 

pott le rá Sári. Minek jön? Az ember- 

megint 

bejött és anélkül, hogy sSárinak - egy 

Kerényinek! - köszönt volna, könyvet 

Az aratás országszerte megkezdődött 

és a kormány bizik benne, hogy a ter- 

mésfeleslegből nagyobb mennyiséget 

lehet majd külföldre szállitani. A fontos 

azonban az, hogy a buza nemcsak mi- 

nőségileg, hanem árban is versenyképes 

legyen az európai piacokon. Ezért a 

külkereskedelmi bizottság tegnapi ülé- 

sén hosszasan foglalkozott a gabona- 

nemüek vasuti dijszabásának a kérdé- 

az év első öt hó 
A pénzügyminiszterium statisztikai hi- 

vatala most készitette el az ez évi május 

hónapra vonatkozó külkereskedelmi ki- 

mutatást, amely tiszta képet nyujt Ro- 

mánia május havi kereskedelmi mérle- 

géről. Az adatok szerint május hónap- 

Ban 400.095 métermázsa árut importál- 

tak, amelynek értéke egy milliárd 44.187 

lei volt. Ugyancsak ebben a hónpaban az 

export kilenc millió 732.574 métermázsa 

áru volt egy milliárd 520.145 lei érték- 

ben. A május bavi külkereskedelmi mér- 

A gyapju árának temes emelkedése. A 

háziiparban felhasznált gyapju az utóbbi 

hónapokban ugrásszerü áremelkedést
 mu- 

tat. A meglepő áremelkedés okát
 az import- 

és valutanehézségekben, valami
nt a magas 

forgalmi adókban kell keresni. 1932-ben 

egy négy kilógramos gyapjucso
mag ára 315 

jei volt, addig ugyanazon csomag 
1932 ok- 

tóberében 380 lei, 1934 juniusában 455,
 1934 

juliusában 485 és ez év áprilisában már 

565 lei volt. 

Közgazdaság 
A tulmagas vasuti tarifa 

lehetetlenné teszi a romániai gabona 

külföldi versenyképességét 

Közel egy millió lei 
napjanak külkereskedelmi 
mérl 
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sével. Egyhangulag megallapitották, 

hogy a jelenlegi tarifa tulmagas és 

lehetetlenné teszi a romániai gabona 

külföldi versenyképességét Erre való 

tekintettel elhatároztág, hogy felhivják 

a vasuti vezérigazgatóságo", mérsékel- 

je első sorban a buza és az árpa vasuti 

fuvardiját. Biztosra veszik, hogy ez a 

tarifamérséklés már a legközelebbi na- 

pokban bekövetkezik. 

nyi összeggel aktiv 

ege 
tet fel. Ha ezeket az adatokat összeha- 

sonlitjuk az elmult év májusának kimu- 

tatásával, akkor kitünik, hogy az idén 

az import 46 millió 570.000 leiel csök- 

kent, mig az export 492 millió 749.000 

leiel növekedett. A külkereskedelmi mér- 

eg javulását igazolja az a körülmény is, 

bogy amig az import ez év első öt hónap- 

jában négy milliárd 419 millió 767.000 lei 

volt, addig az export értéke öt milliárd 

393 millió 676.000 leit tett ki, vagyis a 

külkereskedemni mérleg közel egy mil- 

Hárd leiel aktiv. 

Az állatexport fejlesztése éredében. Az 

Olaszország felé irányuló állatexport fej- 

lesztése céljából a megyei prefektura azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy Jimboliá
n az ex- 

portállatok részére több istállót épitenek 

fel. Ezenkivül vasuti kirakodót is épitenek,
 

amely tiz vagon sertés kirakodását teszi 

egyszerre lehetővé. Különböző irodák fel
ál- 

litása, külön helyiség felépitése, a
melyben 

az állatokat vizsgálnák meg és egy nagy 

mérleg beszerzése képezi a további tervek
et. 

....
. 

- Hát maga csak egyen, magától 

nem kért senki semmit, - m
ondta Ba- 

logné. 

Az ezredesné már megszokta ezt a 

hangot, de Sári dühbe jött. Sári min- 

den alkalmat megragadott, amik
or Ve- 

szekedni lehetett. ő, Sári, ilyen
kor mu- 

tatta meg, hogy Kerényi. Magd
a köny- 

vet keresett, ami nem volt könnyü do- 

log, mert Balogné roppantul átérezte 

az olvasottakat és egy könyv esetleges 

szomoru kimenetele után az egész haz 

szenvedet. 

Egy alkalommal Balogné egy Lux 

Terka - könyvet olvasott és elkes
ered- 

ve a hősnő szomoru végén éjszaka
 két 

órakor ugy el kezdett vonyitani, mint 

eb holdvilágkor. Ekkor elhatározták, 

hogy szigoruan cenzurázzák az olva- 

sandókat... 

Balogné türelmesen állt és nézte 

Magdát, aki jól megnézett cimet, irót 

és gondolkodott a könyv tartalmán. 

A rókaut" feküdt az asztalon és 

sári anélkül, hogy megnézte volna mi is 

a könyv cime, Balogné felé tolta, csak- 

hogy a vén impertinenstől szabaduljon. 

nem érdekelték. 

olyan könyveket, 

voltak sok kérdő - és felkiáltó je
llel. 

oessesesseseseosYeYse 

hangon - nem várhatna mig az ember 

eszik ? 

Balogné felvette a könyvet, a cimet 

nem nézte, mert azt tüdta, hogy 

cimre nem lehet adni, viszont az irók 

De nagyon szerette az 

amelyek ritka soruak 

fel a könyvet, ahol sürün sorak
oztak a 

sorok, egy megvető mozdulattal le- 

csapta az asztalra és szakértői véle- 

ménnyel kinyilatkoztatta, hogy ez nag
y 

marhaság lehet. 

Audd neki azt a kisértetet, - tudod 

azzal a régi kastéllyal, - sürgette Sári. 

Félni fog szegény, - mondta 

Magda. 

Hát akkor adjál neki egy ilyen la- 

pot és felkapott egy „Előre" cimü ör
eg 

füzetet, ami még a fiuké volt. A füzet 

cimlapján egy ifju állt szétvetett lábak- 

kal, egyik kezében zászló, a másikban 

- öh - mondta Magda aggodalma- 

san - fel fog bőszülni. Végre egy 

„Leányok Lapjá"-ban megegyeztek és 

Balogné miután előbb egy megvető pil- 

lantással sujtotta Sárit, kicsoszogott 

óriási rongyos papucsával. Nagyon 

utálta Sárit, - éppen mint ez őt - el- 

lenben Magdát imádta első naptól fog- 

va. A szeretet nagyon egyszerü dolgok- 

ból eredt. Aznap, amikor Balogné visz-
 

szatért Kerényiékhez, éppen töltött ká
- 

posztát főztek. Vacsorára három
 daral 

marad, amit a jószivü Magda ugy os 

tott fel, hogy kettőt bevitt anyjának : 

hugának, a harmadikat kinthagyta B 

lognénak, ő maga meg kávét e 

logné könnyezve, de j n ette meg 

töltött káposztát és m. ofogadt
: 

Magdáért négy darabba is vága 

gát, ha kell 

- Mondja - kérd te Sári magas Miután tehát egy olyan helyen
 ütötte 

(Folyt. köv.) 



Remetea mare. 
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Rádió 
Péntek, julius 12. Bucuresti. 6: Rádióze- 

nekar. 8: Felolvasás. 8.20: Hires énekesek 

lemezei. 9: Felolvasás. 9.15: Ravel-est. Neg- 

reanu Radu zongorázik. 9.45: Aurelina Nina 

Ravel dalokat énekel. 10: Ravel: Zongora- 

és hegedüszonáta, előadja Rogalsky rh. 

zongora és Koganov hegedümüvész. 10.30.: 

Hirek. 10.45: Vendéglői zene. Budapest. 

7.A5: Torna. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: Postásze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hegedü-ének-zon- 

gorahármas. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Mentőorvos előadása. 6.30: 

7 Snertközlemér e 7i 

Apvóhirdetések 

Szegényelknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenét, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, Timisoara 
IV. Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

filkalmazás 

Főznitudó mindenes 

jó bizonyitványokkal, azonnalra vagy 15-ére 

felvétetik. Mircea Voda-utca 3. (3085) 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. Weisz, I. 
ker., bulev. Diaconovici Loga 26. (3089) 

Gyermektelen idősebb házaspár 
házmesternek azonnal felvétetik. II, Str. 
Maresal Joffre 13. (3092) 

súlási keve: 
Szobaasszonyi 

állást keresek, kevés óvadékkal. Nagy Jó- 

zsef Mihályné, Baia Buzias, Tirgulor-utca 

15. (B088) 

Soffőr 

jó bizonyitványokkal, állást keres autóbusz- 

ra, teher- vagy luxusautóra. Egyben vállal 

közponi fütést és villanyszerelést. Cim a 

kiadóban. (3091) 

.... 

Aviz 
Pentru darea in intreprindere a 

lucrárilor de construire pentru termi- 

narea scoalei primare din comuna 
Cápát si cládirea dela scoala primará 

ruralá din Remetea mare judetul 
Timis-Torontal se va tine licitatiune 
publicá in birout comitetului scolar 
iudetean Timisoara in ziua de 15 Iulie 
1935 ora 10 a. mm 
Planul devizul lucrarilor si condi- 

tiunile se pot vedea la comitetul scolar 
judefean. 

Valoarea luecrárilor este de Lei 
230.000 pt. Capát si Lei 48.000 pentr 

Kcomitetul scolar judetean 

Cigánymuzsika. 7.45: Csevegés hangleme- 

zekkel. 8.30: Harmónika kettős. 9: Rádió- 

üzenet. 9.30: Operaházi zenekar. 10.45: Hi- 

rek. 11: Hanglemezek. 12: Jazz, utána hi- 

rek. Budapest II. 6.35: Női ének zongoraki- 

sérettel. 7.20: Előadás. 7.50: Cigánymuzsi- 

ka. 8.20: Szalonzenekar. 9.25: Előadás. 10: 

Hirek, majd hanglemezek. Bécs. 5.25: Szó- 

rakoztató lemezek. müste 1i.20: Lehár és 

Kálmán szerzemények. 12.45: Tánczenc. 

Belgrád. Este 9: Zongoramüvész játéka. 

Róma. Este 9.40: Vegyes hangverseny. 

10.30: Tarka-est. 11.40: Könnyü- és tánc- 

zene. Prága. Este 9.25: Hippmann-dalok. 

Stuttgart. Este 8.10: Tarka-est a Majnáról 

dalban, zenével és táncban. 9.55: A legis- 

mertebb madarak énekének ismertetése ze- 

mma 

nével. Strassburg. 12: jjeli hangversen;. 

Varsó. Este 8.30: Szoprán énekesnő dalai. 

4c: Szimfónikusok. 

Szombat, julius 13. Bucuresti. Délután 

6: Katonazene. 8: Felolvasás. 8.20: Uj le- 

mezek, utána üzenetek. 9.10: A kis rádió- 

zenekar hangversenye. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: 

Filmcsevegés. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Hanglemezek. 7.30: Előadás. 8: A Buda- 

pestre érkező száz angol repülőgép leszállá- 

sának közvetitése, a mátyásföldi repülőtér- 

ről. 8.45: Tárogató zongorakisérettel. 9.10: 

Bucsufia, hangjáték három képben. 11.10: 

Hirek. 11.35: Operaházi zenekar, utána hi- 

dás-vétel Vakás 

adás. 9.15: Katonazenekar. 

11.10: Cigánymuzsika. 

Tánclemezek. Milánóő. 6: Tánc 

Tarka-est. 10.30: Szimfónikus h 

Prága. 5.30: Jazz. Este 11.45: S 

zene. Róma. Este 9.40: Allegra: A 

opera. 11.20: Tánczene. Stocki 

8.30: Hanglemezkabaré. 10: Ré, 

11: Modern tánczene. Stuttgart. 

1: Hangverseny. Varsó. 8.30: D. 

Könnyü zene. 11.30: Tánczene. 

8.30: Spanyol zene két gitáron. 8. 

zenés-est rádiózenekarra, szopr 

füttymüvésszel és jazzal. 11.30: 

kusok. 12.55: Tegnapi és mai divat 0/ 

Különiéle 
Hoffher 4 Schrantz 

6-os számu magánjáró, jó állapotban, eladó. 

Frizenhahn Mihály, Secusigiu, jud. Timis. 

(3071) 
- 

Veszek 

50-100 drb 3-6 hónapos valódi fehér faj- 

süldőket. Ugyanott 2-es vaseke eladó. Csé- 

pai Mihály, Mailat. (3076) 

33szobás 

komplett lakás, II. emeleten, kiadó. I., Sol- 

derer-utca 9. (3074) 

Kiadó 

első kerülettől 4 percnyire a TMTE-pálya 

előtt egy gyönyörü uj viila 3 szobával, kert- 

tel, nyári konyhával 2500 leiért augusztu: 

1-re. I. ker., Circumvalatiuni 11. (3073) 

Jókarban lévő 

herefejtőt vennék. Cimeket a kiadóba kér- 

rek. (3081) 

á szobás 

modern lakás terrasszal, augusztus 1-re ki- 

adó. IV. ker., Mircea Voda-utca 11. (3067) 

8 hónapos 

fajdaxli eladó. IV., Bulev. Carol 4, földszint 

jobbra (Máriával szemben). (3086) 

Butor 

komplett diófa furniros hálószoba, egész 

modern 10.500 leiért és egy komplett diófa 

furniros modern ebédlő 13.500 leiért eladó. 

Rendelés után is készitek. Romulus-utca 9. 

Doja-park mellett a második udvar. (3090) 

Eladó 

Ronáton 1 bérház 6 lakással és jóforgalmu 

vendéglővel az autóbusz végállomáson. 

Havi jövedelem 5500 lei. Vagy elcserélném 

egy földbirtokkal Timisoara, vagy Arad kö- 

rül. Cim a kiadóban. (3093) 

IIMIIII 
Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

Mazela Restauratorilor 
Vendéglősök Lapja 

megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán! 

Ez az, ami 

és illusztráció. 

aDéu Hintapza ugyanezen cimre küldendők. 

Modern 3 szobás 

erkélyes lakás szeptember 1-re kiadó. Pap- 

neveldei bérpalotában, I. ker., Lonovici- 

utca 4. (3082) 

Butorozott-szoba 

azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mircea Voda- 

utca 6. Megtekinthető 9-1-ig délelőtt és 

4-6-ig délután. . (3066) 

Magánházban 

csinosan butorozott különbejáratu kerti 
szoba folyóvizzel és külön fülkével, azonnal- 

ra kiadó. UI, Str. Giurgiu 12. (Villamos 

megállótól egy perc.) (3078) 

Kiadó 

Stefan cel Mare 29 számu (II. kerület) ház- 

ban lévő Adler-féle festéküzlet helyiség, ut- 

cai lakással vagy anélkül, augusztus 1-re. 

Bővebbet a trafikban. telefon 507. (3077) 

Modern 

kombinált férfiszobával berendezett utcai 

különbejáratu szoba kiadó. IV., Bulev. Ca- 
rol 4, földszint jobbra (Máriával szemben). 

(3087) 

A Temesvári Bank épületében 

egy modern 3 szobás lakás, egy modern 2 

szobás lakás, egy modern 2 szobás garzon- 

lakás és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a 

minden gyümöltsésznek 
minden kertésznek 
minden szölőgsazdának 
minden gsazdálkodónak 

nélkülözhetetlen 
Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet, A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevő. 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

96- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóbivatalatól, fimisoara. / Lapelőfizetések 

Temesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint ed 
olcsón vállalom kérvények, ker 

irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első 

Jómenetelü korcsma 

bérbeadó. Cim a kiadóbann. 

Leszámolásra 

keresek, restaurant, étterem vagy 

üzletet, lehet söntés is Nagy J ózsei 

Baia Buzias, Tirgulor-utca 15. 

Primária Municipiului Tim 

Nre. IV. 16.514/935 
din 9 Iulie 1935. 

Se aduce la cunostintá celo 
safi cá in ziua de 16 luna 
anul 1935, orele 16 se va 
localul Primáriei Municipiului 
soara, etaj I., usa 53, situat in 
Piafa Libertátii Nr. 1, leitatie 
pentru vánzarea unui teren in 
iatá de 581 stj. ptr. situat in ci 
Bul. Regina Maria colt cu Str. He 
vederea construirei unui palat 
al Cassei cerc. ptr. asig. soc. ke 
soara. 

Licitatia se va tine in confo 
cu art. 88-110 inclusiv din 
contabilitátfii publice, regulam 
O. C. L. si normele publicate in 
torul Oficial No. 127 din 4 luni 
Toate persoanele cari vor lua 

la licitatie vor depune pe lángá 
si o garanfie de 10 la sutá din va 
pretuülui oferit, iar oferta se vi 
numai in conformitate cu caete 
sarcini cari pot fi vázute in fi 
zi dela orá 11 páná la 13.30 in 1 
Serv. economic, Biroul bunaril 

Primária Municipi 
Timisoara 

N.MAGDU 

tója 

altott a „Aemesvare Zenung 
MMMMAMA 


